
1 
 

Examen personenbelasting 1e zit 2019-2020 
1) Selecteer de foute stelling 

a) Aanvankelijk bestond er geen volledige decumul in de personenbelasting, waardoor het 

inkomen van beide echtgenoten werd samengesteld vooraleer de progressieve tarieven 

werden toegepast. 

b) De vennootschapsbelasting maakt deel uit van het wetboek inkomensbelasting. 

c) Elke rechtspersoon is onderworpen aan de vennootschapsbelasting, tenzij hij uitdrukkelijk 

vrijgesteld wordt en bijgevolg onder de rechtspersonenbelasting valt. 

d) De belasting geheven op de vaste inrichting van een buitenlandse vennootschap in België 

valt niet onder de Belgische inkomstentbelasting. 

 

2) Selecteer de foute stelling 

a) Wanneer iemand in het buitenland woont en uitgeschreven is in het Rijksregister, kan hij 

niet meer als Belgisch rijksinwoner beschouwd worden. 

b) De fiscus zal veronderstellen dat u een Belgisch rijksinwoner bent wanneer u bent 

ingeschreven in het Belgisch Rijksregister.  

c) De fiscus erkent de wettelijke vorm van feitelijk samenwonen niet, maar erkent wel het 

feitelijk scheiden.  

d) Inwonende gezinsleden van Belgische diplomatieke ambtenaren die in het buitenland zijn 

geaccrediteerd, worden beschouwd als Belgisch rijksinwoner.  

 

3) Selecteer de foute stelling 

a) Wanneer men spreekt over het kadastraal inkomen in het WIB 1992 bedoelt men het 

geïndexeerd KI. 

b) Wanneer een natuurlijk persoon fiscaal resident in België is en daarnaast een woning 

verhuurt in het buitenland, dan is deze in beginsel belastbaar in België op het inkomen uit die 

woning. 

c) Een erfpachter die niet beroepsmatig optreedt mag het ontvangen bedrag van de erfpacht 

spreiden over de duur van de erfpacht.  

d) Het kadastraal inkomen kan omschreven worden als het gemiddeld normaal netto-inkomen 

van één jaar (na kosten dus) die in normale omstandigheden kan bekomen worden voor een 

onroerend goed.  

 

4)  Welke van de volgende rechtsvormen valt wel onder de kaaimantaks: 

a) Juridische constructies zoals bepaald in art. 2 §1, 13° WIB 1992 die gelegen zijn in de EER. 

b) Openbare of institutionele instellingen voor collectieve beleggingen of instellingen voor 

beleggingen in schuldvorderingen bedoeld in artikel 3, 2°, 3° of 7°, van de wet van 3 augustus 

2012 betreffende de instellingen voor collectieve belegging die voldoen aan de voorwaarden 

van Richtlijn 2009/65/EG en de instellingen voor belegging in schuldvorderingen. 

c) Een vennootschap, waarvan de effecten zijn genoteerd aan een effectenbeurs van een 

lidstaat van de Europese Unie onder de voorwaarden van de Richtlijn 2001/34/EG van het 

Europees Parlement en de Raad van 28 mei 2001 betreffende de toelating van effecten tot 

de officiële notering aan een effectenbeurs en de informatie die over deze effecten moet 

worden gepubliceerd, of van een derde Staat waarvan de wetgeving analoge 

toelatingsvoorwaarden voorziet.  

d) Een vennootschap met rechtspersoonlijkheid buiten de EER, en die, krachtens de 

bepalingen van de wetgeving van de Staat of het rechtsgebied waar hij gevestigd is, aldaar 
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ofwel niet aan een inkomstenbelasting is onderworpen ofwel onderworpen is aan een 

inkomstenbelasting die minder dan 15 pct. bedraagt van het belastbaar inkomen van deze 

juridische constructie dat wordt vastgesteld overeenkomstig de regels die van toepassing 

zijn voor het vestigen van de Belgische belasting op daarmee overeenstemmende 

inkomsten; 

 

5) Welke van de volgende is geen oprichter van een juridische constructie:  

a) De natuurlijke persoon die de constructie heeft opgericht buiten de uitoefening van zijn 

beroepswerkzaamheid, of de rechtspersoon die overeenkomstig artikel 220 WIB 1992 aan de 

rechtspersonenbelasting is onderworpen en die de constructie heeft opgericht.  

b) De natuurlijke persoon die handelt buiten de uitoefening van zijn beroepswerkzaamheid, of 

de rechtspersoon die overeenkomstig artikel 220 WIB 1992 aan de rechtspersonenbelasting 

is onderworpen en die er goederen en rechten heeft in ondergebracht, wanneer de 

constructie is opgericht door een derde.  

c) De natuurlijke personen of de rechtspersonen die overeenkomstig artikel 220 WIB 1992 

aan de rechtspersonenbelasting zijn onderworpen, en die geen houder zijn van de 

juridische rechten van de aandelen of van de economische rechten van de goederen en 

kapitalen in het bezit van een bepaling onder 13°, b WIB 1992, bedoelde juridische 

constructie.  

(houder zijn gewijzigd in geen houder zijn) 

 

6)  Beoordeel de volgende stellingen: 

Stelling 1: De Belgische diplomatieke ambtenaren en consulaire beroepsambtenaren die in het 

buitenland zijn geaccrediteerd, alsmede hun inwonende gezinsleden worden beschouwd als 

Belgisch rijksinwoner. 

Stelling 2: De andere leden van Belgische diplomatieke zendingen en consulaire posten in het 

buitenland die hun werkzaamheden in het buitenland uitoefenen in een land waarvan zij geen 

onderdaan zijn of waar zij niet duurzaam verblijf houden, alsmede hun inwonende gezinsleden, 

daaronder niet begrepen consulaire ereambtenaren, worden beschouwd als Belgisch 

rijksinwoner. 

a) Enkel stelling 1 is juist. 

b) Enkel stelling 2 is juist. 

c) Beide stellingen zijn juist. 

d) Beide stellingen zijn fout. 

 

7) Met welke van volgende reserves wordt wel rekening gehouden om de pro rata bedoeld in het 

tweede en derde lid van art. 18 WIB 1992 te bepalen:  

a) De wettelijke reserve ten belope van het wettelijk minimum.  

b) De niet in het kapitaal geïncorporeerde vrijgestelde reserves. 

c) De bijzondere en gewone liquidatiereserve. 

d) Tussentijds dividend uitgekeerd na de datum waarop de bedoelde terugbetaling van 

kapitaal is verricht. 

 

8)  Een vennootschap voert op 01.06.2018 een kapitaalvermindering uit. Ze heeft op dat moment 

een boekhoudkundig eigen vermogen bestaande uit een volledig volstort maatschappelijk 

kapitaal van 110.000,00 EUR, waarvan 70.000,00 EUR uit de incorporatie van vrijgestelde 

reserves en 40.000,00 EUR gestort in geld, uitgiftepremies van 30.000,00 EUR gestort in geld, een 

wettelijke reserve van 5.000,00 EUR, een beschikbare reserve van 420.000,00 EUR, en een 
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vrijgestelde reserve van 25.000,00 EUR (niet in het kapitaal geïncorporeerd).  

 

De vennootschap vermindert het maatschappelijk kapitaal met 15.000,00 EUR. Selecteer de 

foute stelling. 

a) Het vennootschapsrechtelijk en boekhoudkundig maatschappelijk kapitaal zal dalen met 

15.000,00 EUR. 

b) Het fiscale gestorte kapitaal zal dalen met 1.875,00 EUR. 

c) De boekhoudkundige uitgiftepremie zal ongewijzigd blijven. 

d) Fiscaal zal er een bedrag van 12.500,00 EUR als dividend worden aangemerkt. 

Oplossing: Bij de uitkering rekening houden met volgende breuk: 

((110-70 (zie art 18, 5e lid) + 30)/(110+30+420) = 70/560 = 0,125 

Dus van de uitkering van 15.000 komt 1.875 uit kapitaal en wordt 13.125 als dividend beschouwd. 

 

9)  Hoeveel bedraagt de belastingdruk van een betaling volgens auteursrechten van 50.000,00 EUR? 

a) 11,33% 

b) 10,03% 

c) 30,00% 

d) 12,75% 

Oplossing:  

Forfaitaire kosten = 8.160 (eerste schijf) + 4.080 (tweede schijf) = netto belastbaar 37.760 * 0,15 = 

5.664 → 5.664/50.000 = 11,33% 

 

10)  Bepaal de correcte pro rata breuk voor kapitaalvermindering: 

Een vennootschap voert op 01.06.2018 een kapitaalvermindering uit. Ze heeft op dat moment 

een boekhoudkundig eigen vermogen bestaande uit een volledig in geld volstort maatschappelijk 

kapitaal van 80.000,00 EUR, uitgiftepremies van 50.000,00 EUR eveneens gestort in geld, een 

wettelijke reserve van 5.000,00 EUR, een beschikbare reserve van 400.000,00 EUR, een 

onderwaardering van activa ten belope van 50.000,00 EUR (deze valt niet samen met een al dan 

niet uitgedrukte vermeerdering of vermindering, naar het geval, noch met afschrijvingen die voor 

de toepassing van de belasting in aanmerking zijn genomen) en een vrijgestelde reserve van 

25.000,00 EUR. 

a) 0,245 

b) 0,224 

c) 0,234 

d) 0,167 

Oplossing: (80.000 + 50.000)/(130.000 + 400.000) = 0,245 

 

11) Beoordeel volgende stellingen: 

Stelling 1: De verhuur van een onroerend goed dat in het buitenland is gelegen door een 

bedrijfsleider (1e categorie) aan zijn vennootschap komt niet in aanmerking voor de 

herkwalificatie van een onroerend inkomen naar een beroepsinkomen. 

Stelling 2: M.b.t. de huurprijs en huurvoordelen van ongebouwde onroerende goederen wordt 

onder het netto-inkomen verstaan het brutobedrag van de inkomsten verminderd met 40%, 

zonder dat de vermindering van de in artikel 7, §1, 2°, c) vermelde onroerende goederen meer 
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mag bedragen dan tweederde van het kadastraal inkomen, gerevaloriseerd met een door de 

Koning bepaalde coëfficiënt.  

a) Enkel stelling 1 is juist. 

b) Enkel stelling 2 is juist. 

c) Beide stellingen zijn juist. 

d) Beide stellingen zijn fout. 

 

12)  Een alleenstaande belastingplichtige is eigenaar van een magazijn (gelegen in België) met een 

niet-geïndexeerd KI van 2.500,00 EUR. Het magazijn wordt gedurende het gehele jaar 2019 

verhuurd aan een vennootschap voor 2.500,00 EUR per maand. Het netto belastbaar onroerend 

inkomen bedraagt: 

a) 22.383,33 EUR 

b) 18.000,00 EUR 

c) 6.252,40 EUR 

d) 6.381,20 EUR 

Oplossing: (kosten van 40% > maximaal toegelaten (2/3*4,57*2.500)) 

 

13)  Katia Robein, alleenstaande, is zaakvoerder van BVBA KR waaraan zij in 2019 een 

handelsgebouw verhuurde (waarvan zij eigenaar is) in Antwerpen tegen een maandelijkse 

huurprijs van 3.500,00 EUR (niet-geïndexeerd KI 3.000,00 EUR). Het netto belastbaar onroerend 

inkomen voor Katia bedraagt: 

a) 19.150,00 EUR 

b) 13.710,00 EUR 

c) 32.860,00 EUR 

d) 25.200,00 EUR 

Oplossing:  

Normale huur = 22.850 

Daar kosten vanaf 40% = 9.140 

= 13.710 

 

14)  Een werknemer beschikt gedurende het volledig jaar 2019 over een firmawagen: een SKODA 

superbia, eerste inschrijving 18/04/2016, CO2 uitstoot 115 g/km benzinemotor, catalogusprijs: 

30.000,00 EUR inclusief BTW. De betrokken werkgever is geen B.T.W belastingplichtige met recht 

op aftrek. Het voordeel alle aard voor aanslagjaar 2020 bedraagt (referentie CO2 uitstoot 

benzine AJ 2020 = 107g): 

a) 1.352,37 EUR 

b) 1.449,57 EUR 

c) 1.401,63 EUR 

d) 1.425,60 EUR 

Oplossing:  

30.000*88%*(5,5%+0,8%)*6/7*90/365 = 30.000*0,88*0,063*0,857143*0,246575 = 351.52 

30.000*82%*(5,5%+0,8%)*6/7*275/365=30.000*0,82*0,063*0,857143*0,753425 = 1.000,85 

351,52 + 1.000,85 = 1.352,37 
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15)  Binnen de werkelijke beroepskosten bestaan er verschillende mogelijkheden voor de aftrek van 

de autokosten. Beoordeel de volgende stellingen: 

Stelling 1: Voor een loontrekkende die zijn woon-werkverkeer aflegt met een personenauto, auto 

dubbel gebruik of een minibus met inbegrip van de lichte vrachtauto’s worden die kosten 

forfaitair geraamd op 0,15 EUR/km. 

Stelling 2: Voor een zelfstandige (éénmanszaak) die zijn woon-werkverkeer aflegt met een 

personenauto, auto dubbel gebruik of een minibus met inbegrip van de lichte vrachtauto’s 

worden die kosten forfaitair geraamd op 0,15 EUR/km. 

a) Enkel stelling 1 is juist. 

b) Enkel stelling 2 is juist. 

c) Beide stellingen zijn juist. 

d) Beide stellingen zijn fout. 

 

16)  Bepaal het aftrekbaar gedeelte van de autokosten (woon-werk en werk-werk) wanneer een 

loontrekkende kiest om zijn werkelijke kosten te bewijzen: 

Aankoop auto: 25.000 euro (afschrijving op 5 jaar: 5.000 per jaar) 

Benzinekosten: 2.000 euro 

Onderhoudskosten: 750 euro 

Verzekeringen: 1.000 euro 

Verkeersbelasting: 200 euro 

Benzinemotor 120 gram CO2 uitstoot 

Aantal kilometers op jaarbasis: 24.000 (waarvan 12.000 km zuiver beroepsmatig en de overige 

kilometers betreffen woon-werk verkeer). 

a) Woon-werkverkeer 1.800,00 EUR en werk-werkverkeer 3.530,00 EUR 

b) Woon-werkverkeer 3.530,00 EUR en werk-werkverkeer 1.800,00 EUR 

c) Woon-werkverkeer 1.800,00 EUR en werk-werkverkeer 3.580,00 EUR 

d) Woon-werkverkeer 900,00 EUR en werk-werkverkeer 3.530,00 EUR 

Oplossing: 

Werk-werk = 6.950*12/24*0,8 + 2.000*12/24*0,75 = 3.530 

Woon-werk = 0,15*12.000 = 1.800 

 

17)  Een belastingplichtige koopt op 12/09/2015 een huis voor 220.000,00 EUR. Hij renoveert dit huis 

gedeeltelijk (kostprijs 10.000,00 EUR) en gaat het nadien verhuren. Op 13/10/2019 verkoopt hij 

echter het huis voor 340.000,00 EUR buiten elke beroepsactiviteit. Welke van volgende stellingen 

omtrent de meerwaarde is juist? 

a) Er is geen belastbaar divers inkomen. 

b) Er is een belastbaar divers inkomen van 10.000,00 EUR. 

c) Er is een belastbaar divers inkomen van 64.000,00 EUR. 

d) Er is een belastbaar divers inkomen van 65.000,00 EUR. 

Oplossing: 

Eerste grootheid  

+ overdrachtsprijs = 340.000,00 EUR 

- kosten = 



6 
 

Tweede grootheid  

+ verkrijgingsprijs = 220.000,00 EUR 

+ verkrijgingsprijs = geen aankoopkosten gegeven dus 25% dus 55.000 EUR 

+ revalorisatie = 275.000*5%*4 jaren = 55.000  

+ kostprijs verbouwing = 10.000 

Totaal = 340.000,00 EUR dus geen belastbaar divers inkomen  

 

18)  Katia Robein verkoopt op 18/12/2019 een stuk bouwgrond voor 125.000,00 EUR. Om deze 

grond te verkopen, betaalde zij 300,00 EUR publicatiekosten. Dit stuk grond heeft zij op 

20/12/2012 aangekocht voor 60.000,00 EUR. De waarde van de grond werd voor de heffing van 

de registratierechten vastgelegd op 65.000,00 EUR. Hierop betaalde zij 7.800,00 EUR registratie- 

en notariskosten. Katia heeft sinds de aankopen volgende werken laten uitvoeren (alle bedragen 

zijn inclusief btw): Afsluiting werken: 8.000,00 EUR. Door een bestemmingswijziging is de grond 

niet meer verkavelbaar. Daardoor werd een planschadevergoeding van 20.000,00 EUR bekomen. 

Bepaal het belastbaar bedrag van het divers inkomen. 

a) 39.075,00 EUR 

b) 39.660,00 EUR 

c) 19.660,00 EUR 

d) 19.075,00 EUR  

Oplossing: Belastbaar? Verkregen onder bezwarende titel, vervreemding onder bezwarende titel, 

periode van 8 jaar is voldaan.  

Eerste grootheid:  

+ overdrachtsprijs = 125.000,00 EUR 

- kosten = -300,00 EUR 

Totaal = 124.700,00 EUR 

Tweede grootheid: 

+ verkrijgingsprijs = 65.000,00 EUR 

+ kosten (25% > 15.800) = + 16.250,00 EUR 

+ revalorisatie (81.250,00 EUR*5%*6 jaren) = + 24.375,00 EUR 

- vergoeding planschade = 20.000,00 EUR 

Totaal = 85.625,00 EUR 

Belastbare meerwaarde = 39.075,00 EUR 

 

19)  Beoordeel volgende stellingen.  

Stelling 1: Een belastbaar divers inkomen verkregen uit de onderverhuring van een gemeubileerd 

gebouw worden belast aan een tarief van 30%.  

Stelling 2: Een verwezenlijkte meerwaarde op een financieel vast actief, waarvoor niet werd 

geopteerd voor gespreide taxatie, en dat op het ogenblik van vervreemding 4 jaar werd gebruikt 

voor het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid wordt belast tegen een tarief van 16,5%.  

a) Enkel stelling 1 is juist.  

b) Enkel stelling 2 is juist.  

c) Beide stellingen zijn juist.  

d) Beide stellingen zijn fout.  
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20)  Beoordeel volgende stellingen. 

Stelling 1: Een alleenstaande gehandicapte belastingplichtige zonder kinderen met een 

belastbaar inkomen van 25.000,00 EUR heeft recht op een belastingvrije som van 10.470,00 EUR. 

Stelling 2: Een belastingplichtige (wettelijke samenwoning in 2019) die een aparte aanslag krijgt 

in 2019 en waarvan de wettelijk samenwonende geen nettobestaansmiddelen in 2019 heeft 

ontvangen die groter zijn dan 3.330,00 EUR heeft recht op een belastingvrije som van 10.470,00 

EUR.  

a) Enkel stelling 1 is juist.  

b) Enkel stelling 2 is juist.  

c) Beide stellingen zijn juist.  

d) Beide stellingen zijn fout.  

 

21)  Een alleenstaande man met 3 kinderen ten laste (+ 3j) (co-ouderschap, huisvesting gelijkmatig 

verdeeld) en 1 ouder ten laste (+ 65 jaar) heeft recht op een belastingvrije som in aanslagjaar 

2020 van: 

a) 16.725,00 EUR 

b) 21.370,00 EUR 

c) 8.860,00 EUR 

d) 34.790,00 EUR 

Oplossing: Art. 132bis, 2e lid. In dat geval worden de toeslagen bedoeld in artikel 132, eerste lid, 1° tot 

5°, waarop die kinderen recht geven, en die worden vastgesteld ongeacht of er al dan niet andere 

kinderen zijn in het gezin waarvan ze deel uitmaken, voor de helft toegekend aan elk van de 

belastingplichtigen.  

8.860 (art 131) + 9.290/2 (art 132 en dus 132bis) + 1.610 (iedere andere persoon ten laste) + 1.610 

(art 133) = 16.725 

 

22)  Beoordeel volgende stellingen.  

Stelling 1: Er is geen onroerende voorheffing verschuldigd bij de inkomsten van onroerende 

goederen of delen van onroerende goederen gelegen in een lidstaat van de Europese 

Economische Ruimte die een belastingplichtige of een bewoner zonder winstoogmerk heeft 

bestemd voor het openbaar uitoefenen van een eredienst of van de vrijzinnige morele 

dienstverlening, voor onderwijs, voor het vestigen van hospitalen, klinieken, dispensaria, 

rusthuizen, vakantiehuizen voor kinderen of gepensioneerden, of aan andere soortgelijke 

weldadigheid instellingen.  

Stelling 2: Er is geen onroerende voorheffing verschuldigd bij de inkomsten van onroerende 

goederen gelegen in een lidstaat van de Europese Economische Ruimte die bij loopbaanpacht of 

bij een gelijkaardige pachtovereenkomst in een andere lidstaat van de Europese Economische 

Ruimte worden verhuurd.  

a) Enkel stelling 1 is juist.  

b) Enkel stelling 2 is juist.  

c) Beide stellingen zijn juist.  

d) Beide stellingen zijn fout.  

 

23)  Beoordeel volgende stellingen.  

Stelling 1: Inkomsten uit preferente aandelen van de NMBS zijn geen roerend inkomen.  

Stelling 2: Inkomsten die zijn toegekend of betaalbaar gesteld door een juridische constructie zijn 
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geen roerend inkomen, in de mate dat wordt aangetoond dat deze inkomsten zijn samengesteld 

uit de door juridische constructie verkregen inkomsten die reeds in hoofde van een natuurlijke 

persoon of een in artikel 220 bedoelde rechtspersoon in België hun belastingregime hebben 

ondergaan.  

a) Enkel stelling 1 is juist.  

b) Enkel stelling 2 is juist.  

c) Beide stellingen zijn juist.  

d) Beide stellingen zijn fout.  

 

24)  Selecteer de foute stelling. 

a) Beroepsverliezen die tijdens het belastbare tijdperk zijn geleden uit hoofde van enige 

beroepswerkzaamheid, worden afgetrokken van de inkomsten van andere 

beroepswerkzaamheden.  

b) Wanneer een echtgenoot meewerkt in de zaak kan deze een deel van de winst ontvangen als 

meewerkende echtgenoot.  

c) Inkomsten van onroerende goederen die gebruikt worden voor het uitoefenen van de 

beroepswerkzaamheid worden gekwalificeerd als onroerend inkomen.  

 

25)  Selecteer de foute stelling.  

a) Het voordeel alle aard voor het gebruik van een bedrijfswagen kan verminderd worden met 

de bijdrage van de verkrijger van dat voordeel wanneer het voordeel niet kosteloos wordt 

toegestaan. 

b) Wanneer de CO2-uitstoot van de bedrijfswagen waarop het voordeel betrekking heeft 

minder uitstoot heeft dan de referentie CO2-uitstoot, wordt het basis percentage met 0,1% 

per CO2-gram verminderd, tot minimum 4%.  

c) Het CO2-percentage van een Tesla (100% elektrische wagen) bedraagt 4%.  

d) Onder cataloguswaarde wordt verstaan de catalogusprijs van het voertuig in nieuwe staat 

bij verkoop aan een particulier, inclusief opties, zonder rekening te houden met enige 

korting, vermindering, rabat of restorno en daarnaast met de belasting over de 

toegevoegde waarde op deze prijs (dus inclusief opties en zonder kortingen).  

 

26)  Selecteer de foute stelling.  

a) Een vergoeding verkregen ter uitvoering van een individueel verzekeringscontract tegen 

lichamelijke ongevallen na een ongeval vormt geen belastbaar inkomen.  

b) Kraamgeld vormt geen belastbaar inkomen.  

c) Voor de werknemers wiens beroepskosten bewijst aan de hand van de werkelijke 

beroepskosten, kan de vergoeding door de werkgever toegekend als terugbetaling voor de 

verplaatsing van de woonplaats naar de plaats van tewerkstelling met de trein volledig 

worden vrijgesteld.  

d) Een ontvangen vergoeding van 0,24 EUR per km (geïndexeerd) voor de woon-

werkverplaatsing met een elektrische speedpedelec tijdelijk vormt geen belastbaar 

beroepsinkomen.  

 

27)  Beoordeel volgende stellingen.  

Stelling 1: Vergoedingen verkregen tot gedeeltelijk of volledig herstel van een tijdelijke derving 

van bezoldigingen kunnen genieten van een forfaitaire aftrek van de beroepsinkomsten van 30% 

met een maximum van 4.810,00 EUR. 

Stelling 2: De winst mag worden verminderd met zowel de persoonlijke 
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socialezekerheidsbijdragen en bijdragen voor het vrij aanvullend pensioen (als vermeld in artikel 

52, 7° en 8° WIB92) alsook de aankoopprijs van de verkochte handelsgoederen en grondstoffen, 

vooraleer de forfaitaire aftrek van de beroepsinkomsten van 30% met een maximum van 

4.810,00 EUR wordt toegepast.  

a) Enkel stelling 1 is juist.  

b) Enkel stelling 2 is juist.  

c) Beide stellingen zijn juist.  

d) Beide stellingen zijn fout.  

 

28) Selecteer de foute stelling.  

a) Beroepskosten met betrekking tot het gebruik van een Tesla zijn aftrekbaar (100% 

elektrische wagen) voor 120%.  

b) De beroepskosten met betrekking tot een in artikel 65 vermeld voertuig aangeschaft op 

10/10/2017 met een CO2-percentage (dieselmotor) van 150 volgens artikel 198bis is 

aftrekbaar aan een percentage van 70%.  

c) De beroepskosten met betrekking tot een in artikel 65 vermeld voertuig aangeschaft op 

10/10/2017 met een CO2-percentage (dieselmotor) van 110 volgens artikel 198bis is 

aftrekbaar aan een percentage van 80%.  

 

29) Selecteer de foute stelling.  

a) Onderhoudsuitkeringen die aan een belastingplichtige regelmatig zijn toegekend door 

personen van wier gezin hij geen deel uitmaakt, wanneer ze worden toegekend ter 

uitvoering van een verplichting op grond van het Burgerlijk of Gerechtelijk Wetboek of van 

een gelijkaardige wettelijke verplichting in een buitenlandse wetgeving, alsmede kapitalen 

die zulke uitkeringen vervangen, vormen diverse inkomsten.  

b) Inkomsten verkregen, buiten het uitoefenen van een beroepswerkzaamheid, uit de 

onderverhuring of de overdracht van huur van al dan niet gemeubileerde onroerende 

goederen of uit de concessie van het recht om een plaats die van nature onroerend is en niet 

gelegen binnen de omheining van een sportinrichting te gebruiken om er plakbrieven of 

andere reclamedragers te plaatsen, vormen een divers inkomen.  

c) Winst of baten, hoe ook genaamd, die zelfs occasioneel of toevallig, buiten het uitoefenen 

van een beroepswerkzaamheid, voortkomen uit enige prestatie, verrichting of speculatie uit 

diensten bewezen aan derden, daaronder niet begrepen normale verrichtingen van beheer 

van een privévermogen bestaande uit onroerende goederen, portefeuillewaarden en 

roerende voorwerpen.  

d) Jan heeft bij een bekend quizspel op tv 10.000,00 EUR gewonnen. Dit is een belastbaar 

divers inkomen voor de schijf boven 4.080,00 EUR met toepassing van artikel 90, 2° WIB 

1992.  

 

30) Beoordeel volgende stellingen. 

Stelling 1: Wanneer een gebouw verkocht wordt na de termijn van 5 jaar bedoeld in artikel 90, 

10°, a) WIB 1992 kan de meerwaarde niet meer als een divers inkomen belast worden.  

Stelling 2: Jan (Belgisch rijksinwoner) besluit zijn aandelen van XITO NV (hij heeft 60% van de 

aandelen) te verkopen aan de heer Peng Hu (rijksinwoner van China), die zelf 

hoofdaandeelhouder (60%) is van Peng Hu CO voor 1.000.000,00 EUR. Hij realiseert hierbij een 

meerwaarde van 200.000,00 EUR. Deze meerwaarde is niet belastbaar als divers inkomen. 

a) Enkel stelling 1 is juist.  
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b) Enkel stelling 2 is juist.  

c) Beide stellingen zijn juist.  

d) Beide stellingen zijn fout.  

 

31)  Welke van de onderstaande stellingen verhindert het van art. 145/27 WIB 1992: 

a) De vennootschap is een binnenlandse vennootschap of een vennootschap waarvan de (…) 

voornaamste inrichting of zetel van bestuur of beheer gevestigd is in een andere lidstaat van 

de Europese Economische Ruimte en die over een in artikel 229 bedoelde Belgische 

inrichting beschikt; 

b) De vennootschap wordt op grond van artikel 1:24, §§1 tot 6, van het Wetboek van 

vennootschappen en verenigingen als kleine vennootschap aangemerkt voor het aanslagjaar 

dat verbonden is aan het belastbare tijdperk waarin de kapitaalinbreng werd gedaan.  

c) De vennootschap is niet opgericht in het kader van een fusie of splitsing van 

vennootschappen. 

d) De vennootschap is geen beleggings-, thesaurie- of financieringsvennootschap.  

Alle antwoorden zijn geldige voorwaarden voor de uitvoering van art. 145/27 WIB 1992.  

Aan voorwaarde d) moet wel worden voldaan gedurende 48 maanden volgend op de volstorting van 

de aandelen van de venn.  

 

32) De belastingvermindering voor uitgaven voor een ontwikkelingsfonds is niet mogelijk wanneer: 

a) De gestorte sommen 300 euro bedragen. 

b) De aandelen gedurende 70 maanden (behalve bij overlijden) ononderbroken in het bezit zijn 

gebleven van de inschrijver. 

c) Bij overlijden van de inschrijver. 

 

33) Een deel van de winst of de baten van de activiteit van een van de echtgenoten mag als 

meewerkinkomen worden toegekend aan de niet in artikel 33, eerste lid WIB 1992, bedoelde 

echtgenoot die de andere echtgenoot in het uitoefenen van zijn beroepswerkzaamheid werkelijk 

helpt. Selecteer de foute stelling.  

a) Er moet een gemeenschappelijke aanslag worden gevestigd ten laste van twee echtgenoten.  

b) De andere echtgenoot moet in het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid van de andere 

echtgenoot werkelijk helpen.  

c) De meewerkende echtgenoot mag uit hoofde van een afzonderlijke werkzaamheid tijdens 

het belastbare tijdperk zelf niet meer dan 14.200,00 EUR aan beroepsinkomsten heeft 

verkregen.  

d) Dat deel moet overeenstemmen met 30 pct. van de inkomsten van de 

beroepswerkzaamheid die met de hulp van de echtgenoot wordt uitgeoefend.  

 

34) Selecteer de foute stelling.  

a) De belastingvermindering voor giften wordt verleend op voorwaarde dat zij tenminste 40 

EUR bedragen en blijken uit een kwijtschrift van de begiftigde.  

b) De belastingvermindering is gelijk aan 45 pct. van de werkelijk gedane giften.  

c) In geval van een gemeenschappelijke aanslag wordt de belastingvermindering evenredig 

omgedeeld in functie van het overeenkomstig artikel 130 belaste inkomen van elk der 

echtgenoten ten opzichte van de som van de overeenkomstig artikel 130 belast de inkomens 

van de beide echtgenoten.  



11 
 

d) Giften aan verenigingen of instellingen uit een andere lidstaat van de Europese 

Economische Ruimte komen niet in aanmerking voor een belastingvermindering belasting 

van belasting.  

 

35) Selecteer de foute stelling. 

a) een belastingvermindering wordt in het Vlaams Gewest verleend die wordt berekend op 

de uitgaven tot ten hoogste 1.500 EUR per aangifte die geen beroepskosten zijn en die 

tijdens het belastbaar tijdperk werkelijk zijn betaald.  

b) Het moet gaan om prestaties, te verrichten door een werknemer in het kader van het wijk-

werken of voor prestaties betaald met dienstencheques bedoeld in de wet van 20 juli 2001 

tot bevordering van buurtdiensten en -banen, andere dan sociale dienstencheques.  

c) De belastingvermindering is gelijk aan 30 pct. van de in het eerste lid bedoelde uitgaven.  

d) Voor het bepalen van het bedrag van de in de vermelde uitgaven wordt alleen rekening 

gehouden met de nominale waarde van de wijk-werkcheques, vermeld in de reglementering 

over wijk-werken met de nominale waarde van de in het eerste lid bedoelde 

dienstencheques.  

 

36) Selecteer de foute stelling.  

a) De aftrek belasting van belasting voor uitgaven ter beveiliging van woningen tegen inbraak of 

brand is niet van toepassing voor de aanslagjaar 2020.  

b) De vermindering voor de uitgaven met het oog op de verwerving van een elektrisch voertuig 

of met het oog op de installatie van een oplaadpunt voor elektrische voertuigen is niet van 

toepassing voor aanslag jaar 2020.  

c) Vermindering voor bezoldigingen voor een huisbediende is niet van toepassing voor 

aanslagjaar 2020 in het Vlaams Gewest.  

d) Vermindering voor de energiebesparende uitgaven in een woning geldt niet voor aanslagjaar 

2020.  

 

37) Selecteer de foute stelling.  

a) De wettelijk samenwonenden worden gelijkgesteld met gehuwden, en een wettelijk 

samenwonende wordt gelijkgesteld met een echtgenoot.  

b) Onder gemeenschappelijke aanslag wordt verstaan de vestiging van één aanslag ten name 

van de beide echtgenoten of de beide wettelijk samenwonenden.  

c) Onder kinderen wordt verstaan de afstammelingen van de belastingplichtige en die van zijn 

echtgenoot, alsmede de kinderen die hij volledig of hoofdzakelijk ten laste heeft.  

d) De kinderen van wie alle belastbare inkomsten worden samengevoegd met die van hun 

ouders, worden ten laste van deze laatsten beschouwd, tenzij die inkomsten meer zijn dan 

3.330 EUR.  

 

38) Selecteer de juiste stelling.  

a) Meerwaarden op aandelen die zijn verwezenlijkt naar aanleiding van de overdracht onder 

bezwarende titel van die aandelen buiten het uitoefenen van een beroepswerkzaamheid, 

daaronder niet begrepen normale verrichtingen van beheer van een privévermogen, worden 

belast aan 16,5 procent. 

b) Persoonlijke vergoedingen uit de exploitatie van een uitvinding die door een universiteit 

worden betaald of toegekend aan onderzoekers worden belaste aan 15 procent. 

c) De beroepsinkomsten, met uitzondering van de bezoldigingen van bedrijfsleiders, voor een 

maximum bedrag van 20.070 EUR bruto per belastbaar tijdperk die worden betaald of 
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toegekend aan scheidsrechters, voor hun activiteiten als scheidsrechter tijdens 

sportwedstrijden worden belast aan 33 procent.  

d) De vergoedingen van de vrijwillige brandweerlieden, van de vrijwillige ambulanciers voor 

prestaties van dringende geneeskundige hulpverlening in de zin van artikel 1 van de wet van 

8 juli 1964 betreffende de dringende geneeskundige hulpverlening, en de vrijwilligers van de 

Civiele Bescherming zijn belastbaar aan 16,5 procent. 

 

39)  Selecteer de juiste stelling.  

a) Vrijgesteld zijn de eerste schijf van 800 EUR van de in artikel 18, eerste lid, 1° WIB 1992, 

bedoelde dividenden, met uitzondering van dividenden uitgekeerd door de juridische 

constructies of bij toepassing van artikel 5/1 verkregen door tussenkomst van juridische 

constructies, van dividenden van instellingen voor collectieve belegging en van dividenden 

die zijn verkregen door tussenkomst van gemeenschappelijke beleggingsfondsen.  

b) Vrijgesteld zijn opbrengsten uit de verhuring van jacht-, vis-, en vogelvangstrecht.  

c) Vrijgesteld zijn werkloosheidsuitkeringen, wettelijke en extra-wettelijke uitkeringen van alle 

aard verkregen als volledig of gedeeltelijk herstel van een tijdelijke derving van bezoldigingen 

die ten gevolge van volledige of gedeeltelijke onvrijwillige werkloosheid.  

d) Vrijgesteld zijn wettelijke ziekte- en invaliditeitsuitkeringen die uitkeringen betreffen 

krachtens de wetgeving betreffende de verzekering tegen ziekte of invaliditeit.  

 

40) Selecteer de foute stelling.  

a) Buiten de algemene perekwaties gaat de Algemene Administratie van de 

Patrimoniumdocumentatie over tot de herschatting van de kadastrale inkomens van de 

vergrote, verbouwde of aanzienlijk gewijzigde onroerende goederen van alle aard.  

b) Elk nieuw vastgesteld, herzien, geschat of herschat kadastraal inkomen wordt, in de vorm die 

de Koning bepaalt, aan de belastingplichtige betekend, tenzij deze laatste zich schriftelijk 

heeft akkoord verklaard met het bedrag van bedoeld inkomen.  

c) De belastingplichtige mag tegen het hem betekend kadastraal inkomen bezwaar indienen 

behoudens in geval van overmacht, binnen een termijn van twee maanden vanaf de datum 

van de betekening van het kadastraal inkomen.  

d) Geen enkel bezwaar tegen een kadastraal inkomen zal nog geldig kunnen ingediend 

worden van zodra de eerste onroerende voorheffing is gevestigd op grondslag van het 

betwiste inkomen.  

 

 

 


